

**Tisztelt Polgármester Asszony!**  
**Tisztelt Képviselő-testület!**

*Ezúton tájékoztatom Önöket az Üllői Települési Értéktár Bizottság elmúlt éves tevékenységéről.*

Az Üllői Kulturális Központtal együttműködve folytatódott a Doberdói Bánlaky József program. 2016 tavaszi hónapjaiban megkezdődött az őszre tervezett műveltségi vetélkedő előkészítő munkája.

Az ÜTÉB június 26-i ülésén lakossági javaslat alapján felvette a települési értéktárba a **Pávai-Vajna kutatási eredményei és életműve** tételt, és elhatározta, hogy elkészíti annak a megyei értéktárba való felterjesztését. Továbbá az üllői értéktár ügyének további népszerűsítését határozta el.

A Pávai-Vajna féle anyag elkészült, és augusztusban beadtuk a felterjesztést.

Az ÜTÉB szeptember 20-i ülésén lakossági javaslat alapján felvette a települési értéktárba a **Dóra Sándor agyaggalamblovő Európa és világbajnok, valamint Balla Péter népdalkutató és zenepedagógus** tételeket.

A Pest Megyei Értéktár Bizottság szeptemberi ülésén megtárgyalta a Pávai-Vajna Ferencről szóló beadványunkat és 47/2016-os határozata alapján felvette a Pest megyei értékek sorába.

Több hónapos előkészítő és szervező munka eredményeképpen és sokak (önkormányzat, intézmények, szervezetek és magánszemélyek) támogatásával és segítségével megvalósult a **Doberdói Bánlaky József műveltségi vetélkedő** olyan településekről érkezett csapatok részvételével, amelyek fontos szerepet játszottak Doberdói Bánlaky József életében.

**Lugos** (A bányász városban anyakönyvezték, feltehetően itt vagy a környéken született.)

**Kassa** (Az 1880-as, 90-es években itt teljesített szolgálatot, felesége és annak családja itt élt.)

**Csikszenmárton** (Közigazgatásilag ide tartozik Úz-völgye, ahol 1917 tavaszán kiemelkedő harci sikereket ért el a parancsnoksága alatt harcoló hadtestével.)

**Budapest, XII. kerület** (Idős korában itt élt, az egykori Fery Oszkár, ma Kiss János altábornagy utca 34. sz. házban.)

**Üllő** (Élete legutolsó korszakát itt élte, itt hunyt el, sírja a helyi katolikus temetőben található.)

Pest Megye Önkormányzata pályázatot írt ki az „Év Pest megyei értéke” díjra, amelyre olyan települések nevezhetnek be, akik a megyei értéktárba már bekerült értékeket tovább népszerűsítik.

Mivel a Doberdói Bánlaky Józseffel kapcsolatos programunk (Pest megyei vándorkiállítás, emléknep, rendhagyó történelem óra, nemzetközi műveltségi vetélkedő, emléktábla) megfelelt a kiírásnak, elkészítettük a pályázatot és beadtuk.

Hatalmas sikernek és példa nélküli eredménynek könyvelhetjük el, hogy a Pest Megyei Értéktár Bizottság az „**ÉV PEST MEGYE ÉRTÉKE**” díjat első ízben **Üllőnek adományozta**, amit ünnepélyes keretek között november 25-én vehettünk át a Megyeházán.

Az ÜTÉB 2017. január 11-i ülésén elhatározta, hogy elkészíti a megyei értéktárba való felterjesztési anyagát a Dóra Sándor eredményei és életműve értéknek, valamint lakossági javaslatok alapján felvette a települési értéktárba az alábbiakat: **Csik József gerelyhajítót, Illés Viktor vízilabdázót, Németh László birkózót, Papi Bence ökölvívót, Leimeter Dóra vízilabdázót, György Réka úszót, György Dávid vízilabdázót** 2017. január 23-án pedig **Üllői Önkéntes Tűzoltó Egyesületet és Szomora Zsolt zenészt**. Továbbá elhatározta, hogy az ÜKK-val együttműködve kiállítást rendez a települési értéktár eddig meglévő anyagából.

A Pest Megyei Értéktár Bizottság februári ülésén megtárgyalta a Dóra Sándorról szóló beadványunkat és 4/2016-os határozata alapján felvette a Pest megyei értékek sorába.

Elkészült az **Üllői értékek** című kiállítás, amely látványos összegzése az elmúlt három év munkálatainak és eredményeinek. A kiállítás február 17-től március 27-ig tekinthető meg a városházán. Ezt követően vándorkiállítás-ként is bemutatható a város intézményeiben, különböző rendezvényeken, valamint reprezentálhatja Üllőt más településeken is. A kiállítás célja bemutatni, megismertetni Üllő múltbéli és jelenkori értékeit. Mindezek lokálpatrióta jóérzéssel és önbizalommal töltsék el szűkebb pátriánk lakóit, tiszteljék értékeinket, fedezzenek fel további értékeket, és javasolják kiegészíteni a jelenlegi értéktárat! Valamint – és talán ez a legfontosabb – teremtő tevékenységgel, alkotó élettel ki-ki tehetsége szerint gyarapítsa a jövőben is Üllő értékeinek sorát.

Tisztelettel:

.....  
Laza István  
ÜKK vezető, az ÜTÉB elnöke

Üllő, 2017. február 17.